

## ЗАЩИТИМ СВОЙ ГОРОД

Анастасия Лешкина

«Все лучшее – детям!» - гласил советский лозунг. Но времена поменялись, и теперь, в капиталистической России, все лучшее достается отнюдь не подрастающему поколению. Даже то, что направляется на развитие детского образования, оседает где-то по пути и до детей не доходит.

Так, в московском районе Лефортово была попытка сделать платным «Центр развития детского творчества Лефортово» – Дом пионеров, как его по старой памяти называли жители. Многие из них, посещавшие кружки и секции в школьные годы, верили – двери Дома пионеров будут распахнуты и для их детей. Однако реальность оказалась далека от радужных надежд – «Центр развития детского творчества Лефортово» стал частью безликого ГБОУ «Школа №417» в рамках программы укрупнения учебных заведений.

За простой, казалось бы, формальностью – сменой названия и объединением, стояло самое настоящее уничтожение целой отрасли внешкольного детского образования. Кружки и секции, всегда бывшие бесплатными, переводятся на платную основу, уникальный педагогический состав безжалостно сокращается. Разумеется, это вызвало бурю возмущения среди родителей.

Неравнодушные родители Лефортово, начавшие бороться с данной проблемой, вскоре поняли, что их случай не уникален. Уже уничтожен дом пионеров в Тропарево, ныне «Центр развития детского творчества Созвездие». «У нас под видом капитального ремонта центр закрывают, пре-

## Кому мешают дома пионеров?

подавателей распихивают по другим учреждениям с явно худшими условиями работы, с понижением должности и заработной платы, понуждая их к увольнению», - поясняет Елена, активист района Тропарево. Не все благополучно даже в центральном Доме пио-



неров на Воробьевых горах.

Оказалось, что проблема эта – общемосковская, а история ее начинается в 2014 году, когда власти начали целенаправленно объединять учебные заведения, слияя воедино школы, детские сады и Дома пионеров. Так всего за три года количество центров детского творчества в Москве уменьшилось более чем в пять раз – 26 на сегодняшний день против 150 в 2014 году.

«Когда мы только вступили в эту борьбу, у нас была конкретная цель – отстоять центр, сохранить бесплатные кружки, сберечь уникальный педагогический состав, хранящий традиции воспитания

еще с тех времен, когда мы сами ходили в этот Дом пионеров, открытый в самый трудный для страны 1944 год. Однако на сегодняшний день мы пришли к пониманию, что невольно вступили на путь борьбы с системой», - рассказывает Сергей, активист района Ле-

тей, а также количеством бесплатных детских кружков. Экономия налицо, вот только польза от таких образовательных холдингов, основной задачей которых стало не обучение детей, а освоение средств, сомнительна. Родители уверены – не обходится в этой истории и без коррупции. Тем более, что властью неоднократно озвучивались огромные цифры, выделяемые на дополнительное образование. Вот только почему они не доходят до детей? Родители-активисты уверены – деньги оседают в департаменте образования, а также в руках предпринимчивых управленцев в лице послушных директоров объединений.

«Бывшие дома пионеров для них – как пятое колесо в телеге. Им нужно в цифрах показать рост количества детей и увеличить финансирование за счет подушного начисления финансов. При этом самая чувствительная часть в финансировании – заработная плата – решается за счет сокращения «чужого» преподавательского состава и увеличение за их счет зарплат лояльных учителей и преподавателей, так как зарплата директора напрямую зависит от средней зарплаты учителей.

Таким образом, получается выгодно не увеличивать бюджет на фонд оплаты труда, а сокращать работников. Основную свою задачу – учить, они, естественно, ущемлять не смогут. А вот непрофильное, дополнительное образование – пожалуйста. Ведь оно не трактуется как обязательное», - поясняют активисты.

Подтверждают эти слова и

то, что на сайтах школ не размещаются финансовые отчеты, как того требует законодательство. В лучшем случае, вывешивается финансовый план, в котором сказано, сколько получено денег в прошлом году и как планируется тратить их в три следующие. Но даже к этим планам у родителей немало вопросов. Многие статьи расходов явно завышены, а некоторые и вовсе не соответствуют реальности.

Например, на транспортные расходы некоторые школы выделяют 600 тысяч рублей – и это при отсутствии собственного парка и каких-либо экскурсий, от 350 тысяч до 650 тысяч в планах школ отведено на телекоммуникационные расходы. «Я, будучи связистом и обслуживаю АТС на заводах, могу ответственно заявить, что на работающих предприятиях на связь тратят от 20 до 60 тысяч рублей, а интернет школам предоставляет МГТС, который напрямую финансируется городом», - говорит Сергей.

Немало было обнаружено и прочих нарушений, среди которых бесконечные денежные «поборы», и отсутствие возможности повлиять на госзаказания и пр. Активисты-родители продолжают свою борьбу, собирают подписи под петициями, обращаются к депутатам, но, как гласит пословица, «плохих людей меньше, но они лучше объединяются». «Нам не хватает координирующего центра. Очаги недовольства возникают спонтанно. В отличие от нас, у чиновников вполне себе работающая централизация власти», - с горечью заключают родители.

## ДОЛГ ПАМЯТИ



## ЦВЕТЫ РЫЦАРЮ РЕВОЛЮЦИИ

20 июля 2017 года в центре Москвы прошла акция памяти выдающегося Советского партийного и государственного деятеля Феликса Эдмундовича Дзержинского. Мероприятие было приурочено к 91 годовщине со дня его кончины. Такие заслуги Дзержинского, как его активная борьба за укрепление безопасности молодой Советской России, подавление произвола реакции, бандитизма и саботажа, активный вклад в ликвидацию детской беспризорности, в подъём на-

родного хозяйства нашей страны, несомненно, сделали его имя бессмертным в истории.

В мероприятии принимали участие активисты местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации «Дзержинское» совместно с коммунистами ряда других партийных районных комитетов и с представителями других левопатриотических организаций. Все они почтили память Ф.Э. Дзержинского – деятеля, внесшего колossalный вклад в укрепление моци и бе-

зопасности Советской России.

Утром участники мероприятия собрались в центре Москвы у памятника Маршалу Г.К. Жукову. Затем колонна двинулась в сторону Красной площади к Кремлевской стене, где участники акции памяти возложили цветы к могиле Феликса Дзержинского. Многие присутствовавшие также отдали дань уважения другим выдающимся государственным и партийным деятелям СССР, возложив цветы к местам захоронения.

## РЕНОВАЦИЯ: ПОСУЛЫ И РЕАЛИИ



11 июля коммунисты Севастопольского местного отделения из района Котловка, а также члены инициативной группы при Госдуме по реновации провели своеобразный траурный флеш-моб. Москвичи пришли в павильон 75 на ВДНХ, где в это время проходил собянинский URBAN FORUM с презентацией макета квартир под программу реновации, чтобы проститься со старой малэтажной и зелёной Москвой. В знак скорби участники акции прошли к макету «условного пятиэтажного микрорайона», возложили по две гвоздики на макет и почтили память утрачиваемого облика города минутой молчания.

## Налоговые льготы участникам реновации. На каком основании?

Госдума приняла законопроект, предоставляющий налоговые льготы организациям, принимающим участие в реализации программы реновации. Преференции предоставляются и Фонду содействия реновации жилого фонда в Москве (речь идет об освобождении соответствующей структуры от уплаты НДС и налога на прибыль в бюджет).

Возникает целый ряд риторических вопросов. Во-первых, на слуху заявления об «отсутствии денег», на основании чего власти призывают население терпеливо «затягивать пояса». На каком основании в таком случае принимаются меры, направленные на фактическое понижение доходной части бюджета? Во-вторых, зачастую правящие круги вводят новые налоги и поборы (на капремонт, на проезд по автомагистралям и т.д.), которые ложатся на плечи

населения России. И соответствующие действия объясняются целесообразностью «пополнения бюджета». А олигархические структуры де-факто при этом уводят от ответственности за пополнение казны.

Некоторые могут ответить, что предоставление налоговых льгот участникам реновации необходимо для привлечения коммерческих структур к реализации государственной затратной программы. То есть реализация важнейших государственных проектов вновь отдается на откуп частному капиталу? И после этого москвичам внушают, будто реновационные эксперименты не принесут им никаких дополнительных бед! Хотя даже внешние признаки запланированной реновационной затеи позволяют утверждать, что основные блага от нее приобретут коммерсанты.